
 
GEOMETRIE 

 
          A ( xA  , yA ) ,  B ( xB  , yB )   
Distanţa AB = ඥ(x୅ 	− 	x୆)ଶ +	(y୅ 	−	y୆)ଶ  
Ecuaţia dreptei AB : ୶	ି	୶ఽ

୶ా 	ି	୶ఽ
 = ୷	ି	୷ఽ

୷ా	ି	୷ఽ
  

Panta mAB = ୷ా 	ି	୷ఽ
୶ా 	ି	୶ఽ

 

 
        Ecuaţia dreptei  determinată de un punct A şi o pantă d:  y	 −	y୅	= m (	x	 − 	x୅) 
Ecuaţia generală a dreptei  d: ax + by + c = 0  , panta  m = - ୟ

ୠ
 

d1  II d2   ⟺		m1 = m2                  
d1  ⊥	d2  ⟺	 m1 m2  = -1 
M mijloc [AB]     xM = ୶ఽ	ା	୶ా

ଶ
  , yM = ୷ఽ	ା	୷ా

ଶ
   

 
           Distanţa de la punctul A (x0 , y0) la dreapta d: ax + by + c = 0 este d(A,d) = |ୟ୶బା	ୠ୷బାୡ|

√ୟమାୠమ
 

Centrul de greutate G al triunghiului ABC       xG = ୶ఽ	ା	୶ాା	୶ి
ଷ

  , yG = ୷ఽ	ା୷ా 	ା୷ి
ଷ

   

GA	ሬሬሬሬሬሬ⃗  + GBሬሬሬሬሬ⃗  + GCሬሬሬሬሬ⃗  = 0ሬ⃗  
 

 ABCD paralelogram  ⟺	 x୅ 	+ 	xେ = x୆ 	+ 	xୈ   ,   y୅ 	+ 	yେ = y୆ 	+ 	yୈ 
uሬ⃗   = xı⃗  + yȷ⃗  ⟹ modul  Iuሬ⃗  I = ඥxଶ + yଶ 
uሬ⃗  vሬ⃗  = Iuሬ⃗  I Ivሬ⃗  I cos(uሬ⃗  , vሬ⃗ ) = x1 x2 + y1 y2  
uሬ⃗   II vሬ⃗   sau uሬ⃗  ,	vሬሬ⃗    coliniari ⟺	 	୶భ

୶మ
 = ୷భ

୷మ
                        

uሬ⃗   ⊥	 vሬ⃗                                  ⟺	  x1 x2 + y1 y2 = 0 
cos(uሬ⃗  , vሬ⃗ ) = ୶భ୶మ	ା	୷భ୷మ

ඥ୶భమା୷భమඥ୶మమା୷మమ
 

AB	ሬሬሬሬሬሬ⃗  = (xB– xA )ı⃗ +  (yB – yA )ȷ⃗ 

           A,B,C coliniare ⟺	 AB II AC sau ∃a ∈ ℝ∗ a.î. AB	ሬሬሬሬሬሬ⃗  = a AC	ሬሬሬሬሬሬ⃗   sau  ∆	=	 อ
x୅ y୅ 1
x୆ y୆ 1
xେ yେ 1

อ = 0 

AA’ , BB’ , CC’ sunt concurente ⟺		 ୅େ
ᇲ

େᇲ୆
∙ ୆୅

ᇲ

୅ᇲେ
∙ େ୆

ᇲ

୆ᇲ୅
 = 1 

r = ୗ
୮

  , p = ୟାୠାୡ
ଶ

 

S = ୠ୦
ଶ

 = ୟୠ	ୱ୧୬େ
ଶ

 = ඥp(p − a)(p − b)(p − c) = |∆|
ଶ

 
ୟ

ୱ୧୬୅
=	 ୠ

ୱ୧୬୆
=	 ୡ

ୱ୧୬େ
  = 2R    ,    R = ୟୠୡ

ସୗ
    ,   a2 = b2 + c2 -2bc cosA   ,   cos A = ୠ

మାୡమି	ୟమ

ଶୠୡ
 

 
POLINOAME 

T: rest  f:g   f = gq + r,  grad r < grad g 

T restului    f : (x-a) ⟹ r = f(a)  

T Bezout     f	⋮ (x-a)	⟺ f(a) = 0                     

Schema lui Horner pentru ax3+bx2+cx+d=0     x3           x2                  x1                        x0=1 
     a            b                   c                          d 

x1                                                                                                 a            x1a+b        x1(x1a+b)+c           x1[x1(x1a+b)+c ]+d = r 
 

Ecuaţie binomă                          xn=a=r(cost+isint) ⟹ xk = √r	౤ (cos୲ାଶ୩஠
୬

 + isin୲ାଶ୩஠
୬

) , k=0, n − 1തതതതതതതതതത 

Ecuaţie bipătrată                       ax4+bx2+c=0,   x2=t,... 

Ecuaţie reciprocă de grad 3     ax3+bx2+bx+a=0,  x1=-1, Horner 

Ecuaţie reciprocă de grad 4     ax4+bx3+cx2+bx+a=0 /:x2≠ 0, notăm x+	ଵ
୶
 = t , x2+ ଵ

୶మ
 = t2 – 2, ... 


